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PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 
17 maart 2013 tot hervorming van de 

regelingen inzake onbekwaamheid en tot 
instelling van een nieuwe beschermingsstatus 

die strookt met de menselijke waardigheid

visant à apporter des modifications 
à la loi du 17 mars 2013

réformant les régimes d’incapacité 
et instaurant un nouveau statut 

de protection conforme 
à la dignité humaine
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Nr. 1 VAN DE HEER SCOURNEAU c.s.

Art. 2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Uiteindelijk vindt de indiener van het amendement het 
beter de gewenste wijziging aan te brengen via de wet van 
17 maart 2013 tot hervorming van de regelingen inzake on-
bekwaamheid en tot instelling van een nieuwe beschermings-
status die strookt met de menselijke waardigheid, veeleer dan 
via het Gerechtelijk Wetboek. 

N° 1 DE M. SCOURNEAU ET CONSORTS

Art. 2

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION

L’auteur de cet amendement estime, en défi nitive, qu’il 
est préférable d’apporter la modifi cation voulue par le biais 
de la loi du 17 mars 2013 réformant les régimes d’incapacité 
et d’instaurer un nouveau statut d’incapacité conforme à la 
dignité humaine et non par le biais du Code judiciaire. 

Vincent SCOURNEAU (MR)
Philippe GOFFIN (MR)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Raf TERWINGEN (CD&V)
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Nr. 2 VAN DE HEER SCOURNEAU c.s.

Art. 4

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Art. 4. In dezelfde wet wordt een artikel 230/3 inge-
voegd, luidende: 

“Art. 230/3. De in artikel 1241, derde lid, 5°, van het 
Gerechtelijk Wetboek bedoelde gegevens die op straffe 
van niet-ontvankelijkheid dienen voor te komen in de 
bij het verzoekschrift gevoegde omstandige genees-
kundige verklaring, moeten, in afwijking van het eerste 
lid van dat artikel, tot 1 september 2017 niet worden 
vermeld.”.”.

VERANTWOORDING

Deze overgangsbepal ing wordt  in de wet van 
17  maart  2013  ingevoegd met het oog op een betere 
leesbaarheid. 

N° 2 DE M. SCOURNEAU ET CONSORTS

Art. 4

Remplacer cet article comme suit:

“Art. 4. Dans la même loi, il est inséré un article 230/3, 
rédigé comme suit:

“Art. 230/3. Jusqu’au 1er septembre 2017, les don-
nées visées à l’article 1241, alinéa 3, 5°, du Code judi-
ciaire reprises dans le certifi cat médical circonstancié 
annexé à une requête ne sont, par dérogation à l’alinéa 
1er de cet article, pas prescrites sous peine d’irreceva-
bilité de la requête.”.”. 

JUSTIFICATION

La disposition transitoire est insérée dans la loi du 
17 mars 2013, pour plus de lisibilité. 

Vincent SCOURNEAU (MR)
Philippe GOFFIN (MR)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Raf TERWINGEN (CD&V)
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N r.  3   VA N  D E  H E E R  T E R W I N G E N  E N 
MEVROUW BECQ c.s.

Art. 1/1 (nieuw)

Een artikel 1/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 1/1. In artikel 598 van het Gerechtelijk wetboek 
vervangen door de wet van 25 april 2014, worden in 1° 
en 2° de woorden “de wet van 21 april 2007 betreffende 
de internering van personen met een geestesstoor-
nis” telkens vervangen door de woorden ““de wet van 
5 mei 2014 betreffende de internering van personen”.

VERANTWOORDING

De wet van 17 maart 2013 tot hervorming van de regelingen 
inzake onbekwaamheid en tot instelling van een nieuwe be-
schermingsstatus die strookt met de menselijke waardigheid 
en de wet van 25 april 2014 houdende diverse bepalingen 
betreffende justitie hebben artikel 598 van het Gerechtelijk 
Wetboek aangepast, waarbij de verwijzing naar de wet van 
9 april 1930 tot de bescherming van de maatschappij tegen 
abnormalen, gewoontemisdadigers en plegers van bepaalde 
seksuele strafbare feiten werd vervangen door een verwijzing 
naar de wet van 21 april 2007 betreffende de internering van 

personen met een geestesstoornis.

Naar aanleiding van de goedkeuring van de nieuwe wet 
van 5 mei 2014 betreffende de internering van personen, die 
normaliter op 1 januari 2016 in werking zal treden, werd de 
wet van 21 april 2007 opgeheven per 31 december 2014 (cf. 
artikelen 2 en 3 van de wet van 19 december 2014 houdende 
diverse bepalingen betreffende justitie).

Hierdoor moet de verwijzing naar de wet van 21 april 2007 in 
artikel 598 van het Gerechtelijk Wetboek worden vervangen 
door een verwijzing naar de nieuwe wet van 5 mei 2014. 

N°  3  DE M.  RAF TERWINGEN ET MME  BECQ  
ET CONSORTS

Article 1/1

Insérer un article 1/1 rédigé comme suit:

“Dans l’article 598, 1° et 2°, du Code judiciaire 
remplacé par la loi du 25 avril 2014, les mots “la loi du 
21 avril  2007  relative à l’internement des personnes 
atteintes d’un trouble mental” sont chaque fois rem-
placés par les mots “la loi du 5  mai  2014  relative à 
l’internement des personnes”.

JUSTIFICATION 

La loi du 17 mars 2013 réformant les régimes d’incapacité 
et instaurant un nouveau statut de protection conforme à la 
dignité humaine et la loi du 25 avril 2014 portant des dispo-
sitions diverses en matière de Justice ont adapté l’article 
598 du Code judiciaire en remplaçant le renvoi à la loi du 
9  avril  1930  de défense sociale à l ’égard des anormaux, 
des délinquants d’habitude et des auteurs de certains délits 
sexuels par un renvoi à la loi du 21 avril 2007 relative à l’inter-
nement des personnes atteintes d’un trouble mental.

À la suite de l’adoption d’une nouvelle loi du 5 mai 2014 re-

lative à l’internement des personnes, qui entrera normalement 
en vigueur le 1er  janvier 2016, la loi du 21 avril 2007 a été 
abrogée avec effet au 31 décembre 2014 (cf. articles 2 et 3 de 
la loi du 19 décembre 2014 portant des dispositions diverses 
en matière de Justice).

Par conséquent, le renvoi à la loi du 21 avril 2007 qui fi gure 
à l’article 598 du Code judiciaire doit être remplacé par un 
renvoi à la nouvelle loi du 5 mai 2014.
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Om diezelfde redenen moeten de overgangsbepalingen 
in de artikelen 231 en 232 van de wet van 17 maart 2013 ook 
nog worden aangepast. 

Raf TERWINGEN (CD&V)
Sonja BECQ (CD&V)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Vincent SCOURNEAU (MR)
Philippe GOFFIN (MR)

Pour les mêmes raisons, les dispositions transitoires pré-
vues aux articles 231 et 232 de la loi du 17 mars 2013 doivent 
elles aussi être adaptées. 
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N r.  4   VA N  D E  H E E R  T E R W I N G E N  E N 
MEVROUW BECQ c.s.

Art. 5 (nieuw)

Een artikel 5 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 5. In artikel 231  van dezelfde wet, gewijzigd 
bij de wet van 25 april 2014, worden de woorden “de 
wet van 21 april 2007 betreffende de internering van 
personen met een geestesstoornis” telkens vervangen 
door de woorden “de wet van 5 mei 2014 betreffende 
de internering van personen”.

VERANTWOORDING

Door het opheffen van de wet van 21  april  2007, per 
31  december  2014, moet de overgangsbepaling in artikel 
231 van de wet van 17 maart 2013 nog worden aangepast. 

Dit amendement corrigeert de verwijzing naar de nieuwe 
wet op de internering van personen van 5 mei 2014. Daar 
deze wet pas op 1  januari 2016 in werking treedt, dient de 
overgangsbepaling ook nog te worden aangepast. 

Tot de inwerkingtredingsdatum van deze laatstgenoemde 
wet moet de verwijzing in artikel 598  van het Gerechtelijk 

Wetboek naar de “wet van 5 mei 2014 betreffende de inter-
nering van personen” worden gelezen als een verwijzing naar 

de “wet van 9 april 1930 tot bescherming van de maatschap-
pij tegen abnormale, gewoontemisdadigers en plegers van 

bepaalde seksuele strafbare feiten”. 

Raf TERWINGEN (CD&V)
Sonja BECQ (CD&V)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Vincent SCOURNEAU (MR)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 4  DE M.  RAF TERWINGEN ET MME  BECQ 
ET CONSORTS

Art. 5 (nouveau)

Insérer un article 5 rédigé comme suit:

“Dans l’article 231 de la même loi, modifi é par la loi 
du 25 avril 2014, les mots “la loi du 21 avril 2007 relative 
à l’internement des personnes atteintes d’un trouble 
mental” sont chaque fois remplacés par les mots “la loi 
du 5 mai 2014 relative à l’internement des personnes”.

JUSTIFICATION 

À la suite de l’abrogation de la loi du 21 avril 2007, avec 
effet au 31 décembre 2014, la disposition transitoire fi gurant à 
l’article 231 de la loi du 17 mars 2013 doit encore être adaptée. 

Le présent amendement corrige le renvoi à la nouvelle loi 
du 5 mai 2014 relative à l’internement des personnes. Celle-ci 
n’entrant en vigueur que le 1er janvier 2016, il faut également 
adapter la disposition transitoire.

Jusqu’à ladite date d’entrée en vigueur de la loi précitée, il 
convient de lire le renvoi dans l’article 598 du Code judiciaire 
à la “loi du 5 mai 2014 relative à l’internement des personnes” 
comme un renvoi à la “loi du 9 avril 1930 de défense sociale 
à l’égard des anormaux, des délinquants d’habitude et des 
auteurs de certains délits sexuels”.
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N r.  5   VA N  D E  H E E R  T E R W I N G E N  E N 
MEVROUW BECQ c.s.

Art. 6 (nieuw)

Een artikel 6 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 6. In artikel 232 van dezelfde wet worden de 
woorden “de wet van 21  april  2007  betreffende de 
internering van personen met een geestesstoornis” 
vervangen door de woorden “de wet van 5 mei 2014 be-
treffende de internering van personen”.

VERANTWOORDING

Door het opheffen van de wet van 21  april  2007, per 
31  december  2014, moet de overgangsbepaling in artikel 
231 van de wet van 17 maart 2013 nog worden aangepast. 

Dit amendement corrigeert de verwijzing naar de nieuwe 
wet op de internering van personen van 5 mei 2014. Daar 
deze wet pas op 1  januari 2016 in werking treedt, dient de 
overgangsbepaling ook nog te worden aangepast. 

Tot de inwerkingtredingsdatum van deze laatstgenoemde 
wet houdt artikel 492/4 van het Burgerlijk Wetboek de rech-

terlijke beschermingsmaatregel niet op te bestaan door de 
toekenning van de defi nitieve invrijheidsstelling aan de geïn-

terneerde (dewelke wordt geregeld in de wet van 5 mei 2014, 
die nog in werking dient te treden).

Raf TERWINGEN (CD&V)
Sonja BECQ (CD&V)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Vincent SCOURNEAU (MR)
Philippe GOFFIN (MR)

 

N°  5  DE M.  RAF TERWINGEN ET MME  BECQ 
ET CONSORTS

Art. 6 (nouveau)

Insérer un article 6 rédigé comme suit:

“Dans l’article 232 de la même loi, les mots “la loi 
du 21 avril 2007 relative à l’internement des personnes 
atteintes d’un trouble mental” sont remplacés par les 
mots “la loi du 5 mai 2014 relative à l’internement des 
personnes”.

JUSTIFICATION 

À la suite de l’abrogation de la loi du 21 avril 2007, avec 
effet au 31 décembre 2014, la disposition transitoire fi gurant à 
l’article 231 de la loi du 17 mars 2013 doit encore être adaptée. 

Le présent amendement corrige le renvoi à la nouvelle loi 
du 5 mai 2014 relative à l’internement des personnes. Celle-ci 
n’entrant en vigueur que le 1er janvier 2016, il faut également 
adapter la disposition transitoire.

Jusqu’à ladite date d’entrée en vigueur de la loi précitée, 
l’article 492/4 du Code civil, la mesure de protection judiciaire, 
ne cesse pas d’exister en raison de l’octroi de la libération défi -
nitive à l’interné (laquelle est réglée dans la loi du 5 mai 2014, 
qui doit encore entrer en vigueur). 

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


